
【ハイレベル A】 第 1 回 ［第１章 時制・完了形／第 2 章 受動態］ VQ Insight          点 

 

[Ａ] 空所に入る適切なものを選びなさい。 

(1) 地球は太陽の周りを回っている。 

The Earth (    ) around the Sun. 

① is going  ② will go  ③ goes  ④ go                                       (1)          

(2) ケンはいつも自転車で通学しているが，雨が降っているので今日はバスに乗っている。 

Ken usually (    ) to school by bike, but today he is on the bus because it is raining. 

① went  ② goes  ③ will go  ④ is going                                     (2)          

(3) 今朝から雨が降っていたが，今はやんでいる。 

It (    ) since this morning, but now it has stopped. 

① has been raining  ② is raining  ③ rained  ④ had been raining               (3)          

(4) 誰が送ったのかわからなければ，ファイルを開けるべきではない。 

You should not open a file unless you (    ) who sent it. 

① don’t know  ② are knowing  ③ knew  ④ know                            (4)          

(5) 生徒の生活習慣についての調査が行われている。 

A survey of student lifestyles (    ). 

① conducted  ② are conducted  ③ being conducted ④ is being conducted     (5)          

 

[B] 日本語の意味に合うように(   )内の語(句)を並べかえなさい。 

(6) 映画が始まろうとしていて，人々が席に着いているところだ。 

The movie ( start / to / people / and / about / is ) are taking their seats. 

    (6)                                                                                      

(7) 祖父が亡くなって 3 年になる。 

My grandfather ( for / dead / been / three / years / has ). 

    (7)                                                                                      

 

[C] 日本語の意味に合うように空所に適切な語を入れなさい。 

(8) 「どうして遅れたの？」「乗っていたバスが渋滞に巻き込まれたんだ。」 

“How come you were late?” “My bus ( g   ) (    ) (    ) traffic.” 

                                         (8)                                                  

(9) 間もなく開演です。ご着席ください。 

The show is about to begin. Please ( b   ) (    ). 

                                                         (9)                                  

 

[D] 日本語の意味に合うように下線部に適切な語(句)を入れなさい。 

(10) これまでのところ，そのシリーズは３話見た。 

I have watched     three episodes of the series so far       . 

                                              (10)                                                               

 

 

 



解 答 

【ハイレベル A】 第 1 回 ［第１章 時制・完了形／第 2 章 受動態］ VQ Insight  

 

[Ａ] 空所に入る適切なものを選びなさい。 

(1) 正解③ The Earth ( goes ) around the Sun. 

 ⇨ 1-2 ● 天体の動きなどの，「過去・現在・未来を通じて変わらない事実や真理」は現在形で表す。

主語が The Earth で 3 人称単数なので現在形は goes となる。 

(2) 正解② Ken usually ( goes ) to school by bike, but today he is on the bus because it is raining. 

 ⇨ 3-2 ●「いつも～している」と習慣を表すには現在形を用いる。主語 Ken は３人称単数で時制が現

在なので-es が付いて goes となる。 

(3) 正解④ It ( had been raining ) since this morning, but now it has stopped. 

 ⇨ 18 ●「今朝」から過去のある時点まで，雨が降るという動作が継続していた(今はやんでいる)とい

うことなので，had been doing『過去完了進行形』を用いる。 

(4) 正解④ You should not open a file unless you ( know ) who sent it. 

 ⇨ 26 ● unless ...「…でなければ，…でない限り」は条件を表す副詞節。unless に否定の意味が含ま

れているため，unless の後ろは肯定文にする。know は状態動詞なので，原則進行形にはし

ない。なお，時や条件を表す副詞節の中では，未来の表現の代わりに現在形を用いる。 

(5) 正解④ A survey of student lifestyles ( is being conducted ). 

 ⇨ 35 ●「～している」と「～されている」を組み合わせると，進行形の受動態〈be＋being＋過去分

詞(done)〉の形になる。「～されているところだ」を意味する。主語が A survery of student 

lifestyles で単数形なので，be 動詞は is となる。 

 

[B] 日本語の意味に合うように(   )内の語(句)を並べかえなさい。 

(6)  The movie ( is about to start and people ) are taking their seats. 

 ⇨ 11 ● be about to do で「まさに～しようとしている」の意味。差し迫った未来を表す。take a [one’s] 

seat で「席に着く」。 

(7)  My grandfather ( has been dead for three years ). 

 ⇨ 30 ●「祖父が亡くなって３年になる」は「祖父は３年間死んだ状態である」ということ。過去のあ

る時点(３年前)から現在まで続いているので現在完了形を用いる。「３年間」は for three years。 

 

[C] 日本語の意味に合うように空所に適切な語を入れなさい。 

(8)  “How come you were late?” “My bus ( got ) ( caught ) ( in ) traffic.” 

 ⇨ 39-2 ●「～に巻き込まれた」には「(雨や交通渋滞など)に遭う」be [get] caught in ～を用いる。

過去の出来事なので過去形(got)で表す。× got involved in traffic とは言わない。 

(9)  The show is about to begin. Please ( be ) ( seated ). 

 ⇨ 43 ●「ご着席ください。」は定型表現の Please be seated.である。seat は「～を座らせる」の意味

なので，「～が座る」は受動態で表す。この文は命令形なので be seated となる。 

 

[D] 日本語の意味に合うように下線部に適切な語(句)を入れなさい。 

(10)  I have watched three episodes of the series so far. 

 ⇨ 20-3 ●「これまでのところ」は過去から現在までの含みをもつので現在完了形を用いて，have 

watched とする。seen は映画館などの大画面で見ている。「これまでのところ」は so far。 


